

乐活人生

老姐妹掼蛋



淡如水



紫薇公园里,在“文艺之家”的树荫之下,几个老姐妹在掼蛋。其中一位头发花白的大姐已经接近70岁。

她们有说有笑,认真又开心。看我站着看打牌,招呼我可以坐长凳……她们说,她们共有七八个人,平时可以凑成两桌人。她们每天约好到公园里晨跑,然后坐下来打一局或两局掼蛋友情赛,再回家……

她们谈笑风生,掼蛋水平在我看来也不算很差,还时不时分析一下牌技。谁出错了牌,老姐妹们也会齐声说:可不许反悔,哈哈……

都说,女人是需要闺蜜的。此话真不假。

偶得的美好



霏霏

遇到一个捡废品的奶奶,她的车把上插满了新鲜的栀子花。我驻足享受片刻的花香,奶奶笑盈盈地说:“我手脏,你自己拿。”

谢谢你,让我感受到这份珍贵且沁人心脾的小美好。



江海颂

说来让人难以置信,亚洲最年长的男性,是曾担任过《南通日报》前身《江海报》老社长的施平老人。据维基百科和上海新四军研究会考证,出生于1911年11月1日的他,比排名第二的日本人菌部仪三郎大5天。

在中国老人生命长跑中排名第一、在全球排名第三的施平,他的心脏上周六中午在上海永远停止了跳动,享年113岁。

施平老人波澜壮阔的一生,和南通结下不解之缘。1941年8月,原籍云南大姚的施平进入新四军苏中敌后抗日根据地投身抗日,早年就是笔杆子的他参与《江海报》的创刊,留下多篇文章。1946年至1947年,施平出任南通县委书记、县警卫团政委等职。中华人民共和国成立后,他曾

先后担任华东师范大学党委书记、上海市人大常委会副主任等职。

在施平5个孩子中,小儿子施小平出生在金沙,儿媳杨仲伟曾在南通环本农场工作过,我和她常有互动。

西湖大学校长施一公院士是施平长子施怀琳的儿子。因为父亲早年车祸去世,一公很小就在爷爷身边生活,耳濡目染,加上个



施平资料图片



蒋长云

市书协周主席时君道兄厚我,给了我一个文联采风的名额。尽管黄梅天的风黏糊糊的,我依然高兴。

我入文联近20年,还是第一次参加文联的采风活动。我这个滥竽充数的和一群真正的艺术家在一起,已然就是收获和精进,采什么,不重要了。

上午去看了通作家具博物馆,见到了明代的通作大床,很美很大气;也看到很多家具制作的样式图和繁复的制作工具,很长见识。

见证工匠精神和执着情怀的同时,也看到了当代通作大师与时俱进的宣传用心。

大门口就是通作家具的logo和主打广告语。广告语集的米字,很有宋人的洒脱之意。

“心物闲造!”我按书法

心物闲造

正常的从右到左、从上到下的次序,在心里默念。不想讲解员正好也讲到这里,他字正腔圆地读作“闲心造物”。

我瞬间在心里红了一下脸。我正要夸“心物闲造”四字的简约和文气呢,好在讲解员恰到好处地封了我的口,否则我将尴尬一个尬啊!这么多老师在呢!

回来的车上,我一直在琢磨这四个字,越琢磨越不服气。我拿出照片来看,至少在格式上,两列很显然啊,而且语首的那列竖写的



本版投稿方式:

邮箱 jhwbpqy@163.com 或扫二维码(右图)。投稿时请注明“投晚报‘朋友圈’版面”,同时附上微信名、头像图片和通联方式。一经采用,稿费从优。



生活百味

47年前的成绩单



海陵

1977年我14岁,读高一。我是“瘸腿”,文科成绩好,数理化成绩特差,从成绩单上可以看出来,数学只有60分,这还是因为挂个“红灯”太难看,老师照顾我给了个及格。

1977年起,国家恢复高考,文科也是要考数学的,我的数学这块“短板”无疑会拉低总分。老师们和家长都很着急,商量来考虑去,决定让我重读一年高一,看看数学成绩能不能有所起色。两年制高中我读了三年。1979年参加高考,虽然数学还是考得不好,但总分超过了录取线,如愿以偿进了大学。

班主任给我的评语“学习肯努力,能坚持自学,成绩较好”,这是实情。我热爱学习、喜欢读书,尤其是文学书。在当时的情况下,上大学是最好的出路,是我的奋斗目标。千军万马过独木桥,哪怕只有百分之一的希望,我也要尽百分之百的努力去争取。

中学时代是一个人一生中的“黄金时代”,很庆幸我读高中的时候国家恢复了高考,非常感谢我的老师和家人,也感谢我自己没有虚度宝贵的青春年华。

各科成绩总评	
政治	93
农业学大寨	92
语 文	95
作 文	85
数 学	60
外 语	60
农业机电	60
专业课	90

会“说话”的水果

微微一笑
很倾城

前天去楼下水果店买水果,看到老板娘正忙着包装水果篮。老板娘说:这水果篮里的水果分别代表了不同的寓意,提子代表“金榜题名”,山竹表示“胸有成竹”,圣女果(小西红柿)代表“柿柿(事事)如意”,橙子表示“心想事橙(成)”,荔枝则代表“全荔(力)以赴”。

水果不会说话,是人让它“代言”。收到水果的人从中获得积极向上的心理暗示;送水果的人则送出了诚挚而贴心的祝福。一切尽在不言中!